

Politične stvari.

Deželni odbor.

Deželni zbor kranjski je ustanovil v seji dne 23. januarija 1888. l. v spomin 40 letnega vladanja Njegovega c. in kr. apostolskega Veličanstva v podporo onemoglim ubožcem osem letnih ustanov po 50 gld. in dvajset letnih ustanov po 30 gld. Te ustanove oddaja deželni odbor občinam kranjske dežele, katere imajo za oskrbovanje ubožcev razmerno najtežja bremena. Ustanove podeljujejo se praviloma le za eno leto, zategadelj je deželni odbor z okrožnico z dne 25. marcija t. l. pozval županstva, ki mislijo prositi za jedno ustanovnih mest, da dotične prošnje predložijo do 25. aprila t. l.

Deželni odbor je lani ukazal z okrožnico z dne 27. januarija vsem županstvom, strogo izvrševati deželni zakon z dne 17. junija 1870, dež. zak. št. 21, o obrambi zemljiških pridelkov zoper gosenice, hrošče in druge kvarljive mrčese, ob enem pa jih je tudi poučil, kako uničevati te škodljivce. V poučilu je bilo tudi povedano, koliko kvaro delajo hrošči kmetijstvu in na kak način jih je moči najlaže zatirati.

Deželni odbor je opozoril županstva z okrožnico z dne 31. marcija t. l. na omenjeno poučilo ter jim naznanil, da bode vsled sklepa deželnega zbora v izpodbudo prebivalstva delil iz deželnega kulturnega zaklada primerne nagrade za pobiranje in uničevanje hroščev.

Ker se hrošči prikazujejo vsako četrto leto konec aprila ali ob začetku maja po raznih krajih v deželi, naročil je deželni odbor županstvom, da mu najkasneje do 10. maja t. l. naznani, če se nahaja hrošč v tamšnjem kraju, in ob enem sporoče, kaj se je ukrenilo, da se kar največ mogoče pogonobi tega kvarljivca.

Da bode deželni odbor mogel odmeriti nagrade posameznim v poštevhodečim občinam, morajo županstvu prijaviti, kako menijo postopati, da porabijo prejeti znesek primerno namenu, dalje po kakem merilu se bode razdelila nagrada in kakšna kontrola se bode vršila pri tem.

Ker so šolarji dosedaj po raznih deželah z velikim uspehom pobirali hrošče, se je naročilo županstvom, naj se glede tega sporazume z voditeljem dotične šole, kateri naj bi učencem izplačal za gotovo množino njemu oddanih hroščev določeni denarni znesek.

Narodno-gospodarske reči.

Trgovinska in obrtniška zbornica.

C. kr. priv. Ustje - Tepliške železnice družba naznanja trgovski in obrtniški zbornici, da velja na njeni proggi od dne 1. marcija t. l. za „vzorčne kovčege“ ista znižana tarifa, ki se nahaja v dostavku I. lokalnega osobnega tarifa c. kr. av. državnih železnic.

Za vzorčne kovčege tistih trgovskih potovalcev, ki izpričajo to svoje opravilo z legitimacijskimi kartami, na katerih je napisano ime potovalčeve in njegova firma, število in vsebina kovčegov, podpis potovalčev in potrdilo pristojne trgovske in obrtniške zbornice, plačati je od 10 kilogramov in od vsakega kilometra s kolkovino vred 0.1 krajcarja.

Zniža pa se voznina od vzorčnih kovčegov, oddanih kot prtljaga, če se rabijo legitimacijske karte, ki jih daje na pismeno prošnjo vodstvo omenjene železnice.

— C. kr. trgovinsko ministerstvo je naznanilo trgovski in obrtniški zbornici naslednje:

Po poročilu c. in kr. ministerstva za vnanje reči je bil vnanji urad v Parizu opozorjen na carinske prevare, ki se gode vsled tega, ker se teža blaga zabeležuje s številkami na certifikatih, ki so potrebni za nekatere na Francosko izvažane izdelke.

Da se tem certifikatom ne bodo prvotne številke izpreminjale ali nove pristavljale ter oni potem uporabljali za večje pošiljatve, nego so bili od kraja izdani, zato se je sklenilo, da je teža v bodoče samo s črkami zapisovati. Naznanja se torej trgovcem, da francosko poslaništvo na Dunaji ne bode odslej potrjevalo certifikatov, na katerih ne bode teža blaga zapisana samo s črkami.

— Trgovska in obrtniška zbornica. V seji dne 17. t. m. se je sklenilo: Prošnja krojaškega mojstra Mat. Kunca za dovoljenje, da bi smel ustanoviti šolo za pouk v krojenji obleke, naj se podpira, istotako tudi prošnja občine Gor. Logaške za dovoljenje živinskih semnjev; odkloni se pa prošnja občine Horjulske za dovoljenje štirih kramarskih in živinskih semnjev, potem prošnja tržne občine Litijske za pomnožitev dosedanjih petih kramarskih in živinskih semnjev za dva in prošnja občine Nadlesk za dovoljenje treh kramarskih in živinskih semnjev. Zbornica se je izrekla, da železniških podjetij ni mogoče siliti, da bi k obrtnim zadrugam pristopila, potem je odobrila poročila o pravilih dveh obrtnih zadrug v Ljubljani in sklenila podpirati prošnjo županstva v Kropi za vpeljavo čevljarskega obrta. Dalje je ukrenila peticijo zbornice v Inomostu, naj bi finančna oblastva ne smela zahtevati pregledov o inventarji in bilanci, podpirati ter na vprašanje, je li točenje sodavode in limonade dopuščen obrt, ali treba zanj posebne koncesije, izrekla, da je ta obrt dopuščen obrt. Sledujoč je sklenila, prošnjo tiskarskega gremija v Pragi za premeno tiskovnega zakona in odpravo časniškega kolka podpirati pri visoki državni zbornici in pri visokem finančnem in pravosodnem ministerstvu.

Naši dopisi.

Z Dunaja. (Državni zbor.) Poslanska zbornica je zborovala spet 16. t. m. Na dnevnem redu je bila izvolitev predsednika, dveh podpredsednikov, zapisnikarjev